

# Проблемы бойцов и их семей решают в оперативном порядке

Депутат Госдумы Жанна Рябцева предложила транслировать на другие регионы опыт Тюменской области по поддержке участников СВО

|| Своих не бросаем

Медицинская помощь бойцам СВО и их реабилитация стали главной темой для обсуждения депутата Госдумы Российской Федерации, руководителя рабочей группы «Единой России» по помощи участникам СВО Жанны Рябцевой с органами власти в ходе ее визита в Тюмень.

Она отметила, что целью поездки по регионам Уральского федерального округа является изучение опыта взаимодействия органов власти субъектов с Министерством обороны России. В Тюменской области для депутата подготовили насыщенную программу: вместе с председателем комитета по социальной политике, руководителем регионального исполкома «Единой России» Ольгой Швецовой она посетила тюменский госпиталь для ветеранов войн, военный комиссариат и санаторий «Градостроитель».

## Лечение и реабилитация

Первым пунктом маршрута стал тюменский госпиталь. Здесь на дверях некоторых палат красуются красные звездочки, свидетельствующие о том, что в медицинском учреждении проходят лечение участники специальной военной операции. Сейчас необходимая помощь оказывается шести бойцам, среди них и Александр, который ушел добровольцем на фронт. Его решение поддержали жена и двое детей.

– Получил пулевое и осколочные ранения, сначала лежал в больнице Луганска, потом перевели в Москву. Очень рад, что вернулся домой. Жена, конечно, за меня волновалась, но она у меня медсестра, поэтому готова взяться за мое здоровье, – поделился Александр.

Всего за время проведения специальной военной операции лечение в госпитале прошли более 750 человек. Многих пациентов после выписки отправляют на реабилитацию в центр «Градостроитель», где для восстановления организма используется свыше 130 единиц современного медицинского оборудования, в том числе с биологически обрат-



Жанна Рябцева и Герой России Рустам Сайфуллин  
|| Фото предоставлено ТРОО «Единая Россия». Автор неизвестен

ной связью. Это позволяет ставить на ноги даже тяжелооболченных.

Жанну Рябцеву и Ольгу Швецову в палате встретил участник СВО. Но не в больничной одежде, а в военной форме. После четырех месяцев лечения и месяца реабилитации его выписывают. Мужчину привезли в Тюмень на инвалидной коляске, не работали руки и ноги, отмечалось нарушение речи. Опытный, профессиональный коллектив «Градостроителя», владеющий уникальными технологиями, помог пациенту восстановиться и физически, и психологически.

– Ухожу на своих ногах. И это настоящее чудо! – рассказал Владимир.

## Адаптивный спорт

В военном комиссариате Тюменской области депутат Госдумы встретилась с теми,

кто вернулся со специальной военной операции и после лечения решил продолжить службу в родном регионе. Они прошли обучение и теперь работают в комиссариате. Одной из тем обсуждения стало развитие адаптивного спорта. Общественный спецпредставитель губернатора Тюменской области по вопросам СВО, депутат облдумы Николай Савченко рассказал, что занятия физкультурой и спортом помогают как социальной, так и физической реабилитации. Уже сейчас формируются команды по мини-футболу, военнослужащие занимаются стрельбой из лука, метанием ножей, армрестлингом. Участники СВО, получившие инвалидность, активно вовлекаются в паралимпийский спорт. В прошлом году тюменские ветераны специальной военной операции выиграли восемь медалей на «Кубке

Защитников Отечества» в Уфе: 2 золота, 2 серебра и 4 бронзы. Показали высокие результаты в жиме штанги лежа, армрестлинге, стрельбе из лука и настольном теннисе.

## Формы помощи

Ольга Швецова сообщила, что в Тюменской области помогают бойцам и их семьям с самого начала СВО.

– Губернатор Александр Моор поставил важную задачу перед региональными органами власти – участникам СВО и их семьям мы должны уделять особое внимание, а их вопросы решать в оперативном порядке. На сегодняшний день в Тюменской области принято 30 мер региональной поддержки. Большое внимание уделяется работе с семьями военнослужащих. Регулярно во всех муниципалитетах Тюменской области проводятся встречи депутатов с родителями, женами и детьми бойцов. «Единая Россия» помогает с решением бытовых и юридических вопросов, предлагает психологическую помощь и содействие в трудоустройстве, – подчеркнула она.

В штабе общественной поддержки Жанна Рябцева встретила с членами фракции «Единая Россия» Тюменской областной Думы, представителями общественных организаций, оказывающих гуманитарную помощь воинам в зоне СВО. Участники встречи обсудили вопросы протезирования, оказания психологической помощи и содействия в трудоустройстве получившим ранение военнослужащим, необходимости долечивания и реабилитации на той территории, где проживаешь.

– Правительство региона, губернатор, депутаты облдумы, региональное отделение партии «Единая Россия», муниципальные образования, общественные организации ведут большую работу с участниками СВО и их семьями. Хочется, чтобы опыт, который есть в Тюменской области, был транслирован на все регионы Российской Федерации, – высказалась депутат по итогам встречи.

Наталья ВИКТОРОВА

# «СВОи для СВОих»

Участников спецоперации и их семьи научат социальному проектированию

|| Мы вместе

Тюменских участников СВО и их родных обучат социальному проектированию.

В программе примут участие не менее 50 семей, проживающих на юге Тюменской области.

Проект «СВОи для СВОих» реализован при поддержке гранта губернатора. Основная цель проекта – вовлечение участников

спецоперации и членов их семей в проектную деятельность. Отдельное внимание уделяется разработке новых социальных инициатив для их реализации на территории Тюменской области и за ее пределами. Также участники проекта узнают о возможностях участия в грантовых конкурсах и создания собственной НКО.

Тюменцам доступна обучающая программа, включающая лекции и мастер-классы в дистанционном и очном форматах. Им пред-

стоит разработать собственные проекты, также они смогут создавать и получать полезный контент в тематическом телеграм-канале. Запланирована запись серии подкастов о жизни участников СВО и их семей. Кроме того, семьям предлагается провести выходные в «Олимпийской ребячке» вместе с детьми, сообщает информационный центр правительства Тюменской области.

Участники получат новые знания в области социального проектирования,

смогут развить свои лидерские навыки, а также навыки самопрезентации, работы в команде. Для них будет организован заезд выходного дня и другие полезные активности.

Прием заявок продлится до 15 марта 2024 года. Мероприятия будут проходить ориентировочно до 20 октября 2024 года. Участие бесплатное.

Елена ВОЛКОВА



**Приходи служить по контракту**  
**Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей!**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

